



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

РЕГИОНАЛНО УПРАВЛЕНИЕ
НА ОБРАЗОВАНИЕТО
гр. Варна, ул. "Цар Симеон I" № 1
телефонна централа: 052/632 430
факс: 052/632 430
Входен № 0 200-255
дата: 16.03 2020

№ 2105-104 Заместник-министър на образованието и науката
16.03 2020 г.

ДО
НАЧАЛНИЦИТЕ НА
РЕГИОНАЛНИТЕ УПРАВЛЕНИЯ НА
ОБРАЗОВАНИЕТО

УВАЖАЕМИ/УВАЖАЕМА ГОСПОДИН/ГОСПОЖО НАЧАЛНИК,

Моля да информирате училищата, намиращи се на територията на областта за следното:

Във връзка с въведеното извънредно положение и необходимостта от осигуряване на обучение от разстояние, приложено ви изпращаме инструкцията за разпределение на профилите за ученици и учители, създадени в домейна на MOH edu.mon.bg

Чрез тези профили ще се осигурява всяка бъдеща интеграция с информационните системи на MOH. В тази връзка, независимо от планираната за използване или използвана в момента платформа за присъствено обучение, директорите в най-спешен порядък следва да организират процеса по индивидуално предоставяне на потребителските имена и пароли на учителите, учениците над 14 годишна възраст и на родителите на ученици под 14 годишна възраст или със СОП.

За целта може да бъде използван всеки установен от училището канал за комуникация с ученици и родители. Например, не само: електронна поща, електронен дневник, SMS и други.

Microsoft Teams е официалното решение на MOH за обучение от разстояние по време на обявеното извънредно положение в страната. Тя е интегрирана от MOH към потребителите в edu.mon.bg, като ученическите акаунти са свързани с

учителските автоматично, а данните се съхраняват на сървърите на министерството. Не се налага регистрация и създаване на профил. Единствените данни, които следва да бъдат въведени са алтернативна електронна поща и телефон за възстановяване на паролата при нужда.

Microsoft Teams се предоставя безплатно за училищата по силата на лицензионното споразумение на МОН и Майкрософт, сключено през 2019 г. за осигуряване на лицензи за системата на средното образование. Всички учители и ученици разполагат с лицензи за Microsoft 365, който включва Office 365, лицензирани най-новите версии на операционна система Windows 10 и Office ProPlus пакет, Minecraft Education Edition, както и допълнителни инструменти за управление и защита. Всеки потребител (учител или ученик) може да инсталира безплатно лицензирани версии на Office ProPlus пакет на до 5 устройства, Windows 10 на до 2 устройства и Minecraft Education Edition.

Училищата, които вече са внедрили по собствена инициатива в процеса на обучение други платформи, съдържание и услуги за виртуално и дистанционно обучение на учениците си, могат да продължат да ги използват, като създадат условия за използването им от всички учители и ученици. Използваните решения следва да предоставят възможност за синхронно/асинхронно обучение от разстояние чрез:

- създаване на виртуални класни стаи с възможност за споделяне на съдържание, като е препоръчително да разполагат и с възможност за осъществяване на видео връзка;
- система за онлайн тестване на знанията
- система за генериране на отчетност за ежедневната активност
- система за комуникация през електронна поща/чат канал

В приложение ви изпращаме инструкцията относно получаването и активирането на акаунтите за учителите и учениците.

Приложение: в писмото, съгласно текста.

16.3.2020 г.

X

инж. ТАНЯ МИХАЙЛОВА
заместник-министър на
Signed by: Tanya Kirilova

